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f o n d o di un milione e mezzo s t anz ia to in 
bilancio per ta l i sussidi. 

« Tommaso Mosca, Vincenzo 
Bianchi , Mendaia , Materi , Di 
Marzo, Calisse, Dentice, Cic-
carone, Semmola , Mango, Pie-
t rava l le , Cotugno, Mezzanotte, 
Zaccagnino, Canevari , Cava-
gnari , Amici, Scellingo, Cimo-
relli, Longo, Tinozzi, Barna-
bei, Oallaini, Pellecchi, Soli-
dat i -Tiburzi , Ludovico Fusco, 
Fera , Abbruzzese, Galli, Man-
fredo Manfredi , Della P ie t r a ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
minis t ro del tesoro per sapere se sia vero 
che il ,diret tore generale del Banco di Si-
cilia r i m a n d a - c o n grave danno della isti-
tuz ione - la nomina degli avvocat i man-
can t i a Messina - per servire alle esigenze 
e le t tora l i di un consigliere di amminis t ra -
zione e che provvisor iamente ha f a t t o no-
minare un suo giovane di s tudio . 

« Cutrufelli ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio per sapere se fu def in i t ivamente isti-
t u i t o il nuovo ufficio a Lecce per il rilascio 
dei cert if icati di analisi dei vini da spedirsi 
in Germania . 

« Chimienti ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 

minis t ro d 'agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio per sapere se il Governo in tenda pre-
sentare al P a r l a m e n t o p rovved imen t i legi-
slat ivi intesi ad assicurare nelle miniere del 
R e g n o : I o l 'abolizione d i re t ta ed ind i r e t t a 
di truhsystem ; 2° la sa lubr i tà degli alloggi; 

3° il massimo della g io rna ta di lavoro e gli 
oppor tun i per iodi di riposo ; 4° il p a g a m e n t o 
completo dei salari a periodi di t empo non 
superiori a quindici giorni ; 5® l 'ones ta re-
golamentazione dei depositi ; 6» la democra-
t izzazione del -regio Corpo degli i spet tor i 
delle miniere median te la nomina di a iuto-
ispet tor i operai ; 7° la creazione di Commis-
sioni operaie d ' i s p e z i o n e ; 8° l 'assis tenza 
median te segretar ia t i del popolo; 9° la rap-
presentanza nel Consiglio superiore delle 
miniere. 

« Cabri ni ». 
P R E S I D E N T E . Queste in terrogazioni 

sa ranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno ; e 

così pure la interpel lanza, se il minis t ro in-
te ressa to non vi si opponga ent ro i t e rmini 
regolamentar i . 

Debbo notare , sempre per lo spiri to di be-
nevolenza che mi anima verso gli egregi col* 
leghi, che le in terrogazioni raggiungono già 
u n a c i f ra ta le che bisognerebbe p ro t ra r re i 
nost r i lavor i bene avan t i nel luglio per 
esaurirle t u t t e ; e che quindi essi pot reb-
bero d 'o r innanz i r isparmiarsi anche la fa-
t ica di scriverle. (Si ride). E lo stesso può 
dirsi per le interpel lanze, le quali ormai ar-
r ivano nientemeno che a duecen to t to ! (Com-
menti). 

Ci pensino ! Io non posso che r ipetere i 
miei r ichiami alla loro discrezione, anche 
per r i sparmiare un lavoro ed u n a spesa di 
s t a m p a inuti l i . (Benissimo!) 

Presentazione di proposte di legge. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Canevar i 

e Miliani h a n n o presen ta to , ciascuno, u n a 
propos ta di legge. Le due proposte sa ranno 
t rasmesse agli Uffici perchè ne autorizzino, 
se credano, la l e t tu ra . 

Per l'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Pe r lunedì dunque , sol-

t a n t o di q u a t t r o in terpel lanze è s ta to chiesto 
lo svolgimento: u n a è del l 'onorevole De Ami-
cis ai minis t r i di grazia e giustizia e di agri-
col tura , indus t r i a e commercio « circa l 'uso 
civico in r appor to alla legge penale, r i spet to 
ai demani comunal i » ; l ' a l t ra è dell 'onore-
vole Str igar i ai minis t r i del l ' in terno e dei 
lavori pubblici « in torno ai dann i della con-
t i n u a e progressiva sommersione nel mare 
della p a r t e bassa della c i t t à di Pozzuoli »; 
la te rza è dell 'onorevole Larizza ai minis tr i 
del l ' in terno e delle poste e telegrafi « sulla 
necessità d ' i s t i tu i re , a spese dello S ta to , il 
t e legrafo e il te lefono in t u t t i i cent r i abi-
t a t i isolati » ; e l ' u l t ima è degli onorevoli 
Rober to Galli, Rosadi , Toscanelli, Nava , 
Manfredi , Caetani , Molina, Serristori, Ro-
mussi , Barnabe i , Leali, Cirmeni e Landucc i 
al pres idente del Consiglio e ai ministr i 
delle finanze e dell ' is truzione pubbl ica « sul 
palazzo di Caprarola e sul palazzo Far -
nese ». 

C E R M E N A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C E R M E N A T I . P rego l 'onorevole presi-

den te del Consiglio di consent ire che sia 
svol ta lunedì prossimo l ' in terpel lanza , che 


